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Coordenadas de vetores no espaço 

 

1. o sólido da figura é composto por três cubos geometricamente iguais. Determine:

1.1. 𝐴𝐷ሬሬሬሬሬ⃗ + 𝐷𝐻ሬሬሬሬሬሬ⃗  

1.2. 𝐵𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ + 𝐵𝐽ሬሬሬሬ⃗  

1.3. 𝐸𝐹ሬሬሬሬሬ⃗ − 𝐷𝐴ሬሬሬሬሬ⃗  

1.4. 𝐴𝐷ሬሬሬሬሬ⃗ + 𝐸𝐹ሬሬሬሬሬ⃗ + 𝐺𝐿ሬሬሬሬሬ⃗  

1.5. 2𝐸𝑁ሬሬሬሬሬሬ⃗ + 𝐺𝑃ሬሬሬሬሬ⃗  

1.6. −2𝐽𝐹ሬሬሬሬ⃗ + 𝐿𝐶ሬሬሬሬ⃗  

1.7. 𝐷 + 𝑃𝐿ሬሬሬሬ⃗  

 

2. Indique as coordenadas dos vetores 𝑎⃗ e 𝑏ሬ⃗  na base (𝑒ଵሬሬሬ⃗ , 𝑒ଶሬሬሬ⃗ , 𝑒ଷሬሬሬ⃗ ). 
 
 
 
 
 
 
 

3. Determine o valor real de 𝑝 para o qual os vetores 𝑢ሬ⃗  e 𝑣⃗ são iguais se 𝑢ሬ⃗ ቀ
௣ାଵ

ଶ
, 0, −3ቁ e 𝑣⃗(4 − 2𝑝, 0, −3). 

 
 

4. Considere num referencial o.n. os vetores 𝑢ሬ⃗ (−2, 4, 0), 𝑣⃗(5, −1, 3) e 𝑤ሬሬ⃗ (−7, 3, −2). 
Determine as coordenadas dos vetores: 

4.1. 𝑢ሬ⃗ + 𝑣⃗ 
4.2. −3𝑢ሬ⃗ + 𝑤ሬሬ⃗  

4.3. 𝑤ሬሬ⃗ − 𝑣 
4.4. 4𝑢ሬ⃗ + 𝑣 − 𝑤ሬሬ⃗  

 

5. Considere, num referencial o.n., os vetores 𝑥⃗(𝑎, −2, 1), 𝑦⃗(3, 𝑏 + 3, −2) e 𝑧(5, 3, −𝑐), onde 𝑎, 𝑏 e 𝑐 designam números reais. 
Determine os valores de 𝑎, 𝑏 e 𝑐 para que 3𝑥⃗ − 𝑦⃗ = 𝑧. 
 
 

6. No referencial o.n. está representado um paralelepípedo reto de faces paralelas aos planos coordenados. 
Sabe-se que 𝐸𝐴തതതത = 2, 𝐴𝐵തതതത = 4, 𝐻𝐸തതതത = 3 e 𝐶(0, 0, 3). 

Determine as coordenadas dos vetores 𝐻𝐸ሬሬሬሬሬሬ⃗ , 𝐹𝐵ሬሬሬሬሬ⃗  e 𝐴𝐹ሬሬሬሬሬ⃗ . 
 
 
 

7. Considere, num referencial o.n. do espaço, os pontos 𝐴(2, 3, 0), 𝐵(−1, 4, 5) e 𝐶(0, 0, 2) e o vetor 
𝑢ሬ⃗ (2, 5, −4). Determine as coordenadas de: 

7.1. 𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ + 2𝑢ሬ⃗  

7.2. −3𝐶𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ − 𝑢ሬ⃗  

7.3. ଵ

ଶ
𝑢ሬ⃗ − 3𝑢ሬ⃗ + 4𝐴𝐶ሬሬሬሬሬ⃗  
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Soluções 

1.  

1.1. 𝐴𝐻ሬሬሬሬሬሬ⃗  
1.2. 𝐵𝐿ሬሬሬሬሬ⃗  

1.3. 𝐸𝐺ሬሬሬሬሬ⃗  
1.4. 𝐸𝐿ሬሬሬሬሬ⃗  
1.5. 𝐻𝑃ሬሬሬሬሬሬ⃗  

1.6. 0ሬ⃗  
1.7. 𝑃 

 

2. 𝑎⃗ = (2, 2, 2);  𝑏ሬ⃗ = (2, 0, 2) 

3. 𝑝 =
଻

ହ
 

4.  
4.1. (3, 3, 3) 
4.2. (−1, −9, −2) 
4.3. (−12, 4, −5) 
4.4. (4, 12, 5) 

5. 𝑎 =
଼

ଷ
, 𝑏 = −12, 𝑐 = −5 

6. 𝐻𝐸ሬሬሬሬሬሬ⃗ = (0, 3, 0), 𝐹𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ = (0, 0, −2), 𝐴𝐹ሬሬሬሬሬ⃗ = (−4, 0, 2) 
7.  

7.1. (1, 11, −3) 
7.2. (1, −17, −17) 

7.3. ቀ−13, −
ସଽ

ଶ
, 2ቁ 


